INFORMACE ZE ŠKOLNÍ JÍDELNY PRO PRVŇÁČKY

Školní rok 2025/ 2026 začíná v pondělí 1.9.2025.

Přihlášku ke stravování naleznete na adrese  www.zsdemlova.cz pod hlavičkou školní jídelny. Zde máte možnost přihlášku rovnou vyplnit a odeslat on-line. 

Pro včasné  vyřízení  doporučuji přihlášky  o d e s í l a t   j i ž    n y n í , nejpozději    pak  do 15. 8. 2025  -  z důvodu přípravy  a  zpracování.  
        

· Cena jednoho obědu je 31,- Kč vč. DPH a děti prvních tříd budou po úhradě stravného přihlášeni ke stravování od úterý 2. 9. 2025 (dle vlastního zvážení lze přihlásit i 1. 9. 2025).
· K evidenci stravného slouží elektronický čip, který bude zároveň sloužit pro evidenci docházky ve Vaší škole a bude Vám předán na začátku vzdělávání viz. bližší informace zde: https://www.zs-zeyerova.cz/kontakt-na-sj-demlova/
· Cena čipu je 200 Kč a je žákovi vždy předán na začátku vzdělávání. Při ztrátě nebo při mechanickém poškození čipu je žák povinen zakoupit si nový čip v kanceláři školy. Při znovu nalezení čipu peníze nevracíme, původní čip zůstává majetkem žáka. Prosíme nové žáky, aby do registrace čipu ve školní výdejně ZŠ Zeyerova neměnili heslo, které jim vygeneruje školní jídelna Demlova. Usnadníte aktivaci čipu v naší škole. Po aktivaci čipu lze heslo libovolně změnit.

Stravné se hradí inkasem nebo jednorázovým příkazem z bankovních účtů ve prospěch účtu ŠJ 1805640309/0800. Variabilní číslo je vždy osobní číslo strávníka, které Vám bude přiděleno po zaslání elektronické přihlášky. Platba musí být provedena vždy do 22. v měsíci za přihlášky pro další měsíc, jinak nebude povolen výdej obědů od  prvního dne v měsíci!!!

Odhlašování obědů se provádí    
· na serveru www.strava.cz
· nebo e-mailem na adresu školní jídelny: bernat@zsdemlova.cz
· nebo samotnými žáky u objednacího terminálu ve ŠJ v době výdeje oběda 

Na telefonické odhlášky nebude brán zřetel.


Úřední hodiny ve  ŠJ  Demlova  jsou od pondělí  25. 8. 2025  denně  od  8.00 do 14.00 hodin.

     Bližší informace podá Ing. Bernát Milan přímo v jídelně, nebo na tel.  585 223 067.
